

## 都市快评

## 更需一份信得过的“家底”

江苏徐州贾汪区的600多名干部目前把家底悉数晒到了网上,在这个名为“徐州贾汪区勤廉评价系统”的官方网站,全国网民都能查到该区官员们的财产情况,贾汪区这种公开官员财产的做法,在全国还是首例。

自官员财产公示被提出以来,政府部门的行动一直是雷声大雨点小,要么以各种理由和借口拒绝公示,要么只在单位内部公示,外人难以得知。相对于这些不真诚的做法,贾汪区的公示方式走在了前面,这种敢于在全国民众面前亮出家底的做法,不失为一种勇气,同时于长期“坐而论道”的官员财产公示制度而言,也是在真正的践行承诺。

贾汪区的这种做法无疑精神可嘉,行

动亦可学,但同时他们也仍然面临着舆论的“枪林弹雨”。在质疑声中,两种声音最突出,一是有人抨击其为作秀,二是有人认为官员公示的财产数可疑。其中,第二种质疑声又因有调查依据做支撑而倍显注目。在随机查看的100名干部个人公开信息中,申报2至3套住房的只有4人,其余96人的申报内容如出一辙——有住房1套;除工资外,无其他非正当收入。而据个别知情人士透露,有些官员的财产并不止这些。

质疑随之而来是情理之中的事,在中国官员财产公示始终无法真正制度化的现实语境下,民众对贾汪区的做法在惊讶之余难免怀疑其是否真诚、到位。这些声音的发出,虽说亮出了贾汪区官员财产公示行动的“软肋”,却也对这个“全国首例”

提出了考验。贾汪区的财产公示能否应对这样的考验,其实也就是在公示过程中如何保持初衷并进行良好修正的能力体现。

由于制度并非硬性实施,且缺乏技术操作可能性,因此公示中必定涉及到官员的诚信问题。贾汪区官员们此次的财产公示属于“自清”形式,所填报的财产情况组织未加核实,也无审核,这就难以确保数据的真实性。在这种信息不对称的情况下,组织与民众所得到的财产情况通报也就无异于一个没有意义的数字。这也就对当地的纪检部门提出了技术要求,要求在今后的官员财产变量上进行有效核查与监督,对廉政风险高的岗位进行重点排查,通过官员财产变化情况掌握其风险。

同时,由于贾汪区官员的财产情况已经

通过网络向全国人民进行了公示,基本已处于“骑虎难下”的状态,那么就意味着这600多位官员已经把自己作为了公开“靶子”,针对一些不实的情况,随之而来的必定是全社会的监督举报,并要求相关部门做出查处反馈。这除了是技术上的提升要求之外,更是对官员能否承受真正监督的心理考验。

贾汪区的官员财产公示是目前国内的一个创举,一个大进步,但就面临的考验而言,这仅仅是一个起点。真正的官员财产公示是趋势所在,贾汪区作为走在前列的基层政府,要想真正做到习惯在监督的环境下工作、习惯在法制的轨道上用权,最终让勤廉成为贾汪的一种执政形象,那么认真、成功应对随后将至的多方考验,才算是完成了廉政的“洗礼”。

■张英

## 非常语录

**“医改就是要使医生的尊严得到体现,而不是替药厂和卫生材料打工。”**

25日,广东省卫生厅副厅长廖新波出席由广州医学院第二附属医院举办的首届广州脑血管病论坛时指出,北京和深圳也正在医改,都是围绕着如何提高医生的劳动价值和减少患者的医疗费用两个问题进行。

**“炒菜的时候如果过早地放盐和酱油,会让里面的氯化钠的氯挥发出去,就剩下钠了……”**

这是某电视台一档健康节目中现场专家说的话,短短几天该言论的截图及视频被转发上万次。很多网友认为违反化学常识,有人戏称“我的化学白学了”。中国农业大学食品学院营养与食品安全系副教授范志红表示,氯化钠是非常稳定的化合物,熔点为801℃,不可能只剩下钠。

**“唱片死了,但音乐工业还在。人还要听音乐,只是听音乐的方式不同了。”**

著名音乐人宋柯去年一句“唱片已死”引起社会反响强烈,之后开烤鸭店,更是为宋柯增添了悲剧色彩。在卖烤鸭快一年后,他有了新的称谓——恒大音乐公司董事总经理。近日,宋柯做客京华茶馆,聊起自己对音乐的那份不舍。

**“比如橄榄调和油、芝麻调和油,其实橄榄油、芝麻油在其中的占比还不到1%。而加入了大量廉价的棕榈油,市场售价却不菲。”**

中储粮踢爆调和油随意勾兑潜规则:橄榄调和油几乎不含橄榄油。有业内人士表示,因为没有强制标准,各种概念的调和油成了厂家的高利润产品。中国粮油学会常务副会长王瑞元也公开作了上述表示。

## 一闻百见

## 郑州“孝顺猪”原是武汉“流氓猪”

最近,郑州地标性建筑“中原福塔”的广场雕像火了,有网友反映太过“流氓”,而设计者称这是“小猪在给妈妈捶背”(右图)。26日,武汉某报记者调出他10年前与工商执法人员一起查处“流氓猪”系列摆件(左图)的照片,发在微博上,立即引起网友一片哗然:中原福塔石雕就是10年前武汉被查处的“流氓猪”。



网友“竹林梓溪”:原来“流氓猪”早就有,这设计师先有收藏然后借鉴的么?  
网友“楼市众生”:进化得真快,10年前是武汉流氓猪,10年后是孝子捶背图。  
网友“敢于舍弃III”:觉得没什么不妥,人不正往歪处想啊,人心不古了。  
网友“山巅逸士”:原来是黄色的猪,现在给漂白了,变艺术啦……高,实在是高!  
网友“惊底蛙人”:都上当了,这是郑州地标性建筑“中原福塔”广场的炒作。  
网友“残诗笔谈录gg”:设计师很明显是为了出名,要么就是脑子进汽水了。

## 面孔

## “车神”哈里



一位105岁的老翁成为英国年龄最大的司机,他有长达88年的驾龄,但从来没有因违章而收到过罚单。哈里(Harry Jamieson)17岁时就已拿到驾照。自那时起,他就与汽车为伴。他退休前是一名电工,那时他就开车跑遍全国各地。退休之后,哈里依然喜欢驾驶汽车的感觉,开着车他可以去任何想去的地方,他喜欢在车里自由的感觉。哈里说,只要身体允许,他打算一直自己开车。

忽然想起浙江海宁市公安局的规定来:司机若开车1年不违法,最高奖1辆车。虽然体现了“奖罚分明”的原则,但此类奖励,是海宁市的独创。不是警方钱多,实在是“车祸猛于虎”伤不起!26日延安特大交通事故发生后,仅一天时间,国内接二连三发生惨烈车祸,都是“违章”惹的祸。只要“货车抢占超车道,客车快驰如风”等现象不绝迹,类似的车祸还会继续……

真服了哈里!88年开车不违章,他不仅是英国的守法模范,也是世界的守法模范。

中国福利彩票2012年8月27日开奖号码		
3D 第2012233期	8 9 7	
七乐彩 第2012100期	基本号:01 04 11 15 18 22 26 特别号:06	
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!		

TIDE COMMERCIAL STREET

# 掘金溁湾镇 服务大学城

溁湾镇正中心,全立体开放式风情休闲商业街区,耀世长沙  
15-60平米黄金街铺, VIP火爆登记中!

绝对优势,投资首选 ⊕ Investment primary choice

- ◆大河西商业消费中轴,溁湾镇中心百亿财流桥头堡位置,地段不可复制
- ◆地铁一响黄金万两,地铁2号线(溁湾镇站)即将通车,升值有保障
- ◆长沙湖湘文化展示窗口,岳麓山休闲旅游门户位置,人流不断,财富不断
- ◆大学城数十万师生消费中心,稳定消费人流,稳定财富收益
- ◆成熟商圈,百商云集,专业眼镜城,高档会所进驻,经营升值有保障
- ◆戴德梁行全程商业物业顾问,实力商业物业运营公司统一管理,经营无后顾之忧

8329 7888  
8329 7999

项目地址 溁湾镇麓山路与岳民巷交汇处(通程商业广场旁)

麓山后街